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Aufgabe 1: . , 3 Punkte
Berechne die Determinanten von
: -1 1 01
5 3 | 2 030
'a)A:(—1 -2)- E=1 5 221
: 1 011
Aufgabe 2: 2,5 Punkte
1 1 2
Seienvy;=1{ 0 |, uo=1{ -1 |,v3=1{ 4 | Vektoren im IR>.
1 2 6

a) Untersuche, ob vy, v, v3 linear unabhéngig sind.
b) Bilden v1, vy, v3 eine Basis des R*? Warum?

Aufgabe 3: . - ) 7 Punkte
_ a a+l 1) 2 '
FiraeR,seid, =1 1 0 1 0
1 (e@+1)?* -2 ) -3

a) Bestimme fiir jedes o € R dié Anzah) der Loésungen des Gleichungssystems
Aqz = b. (mit Begriindung) :

b)  Sei @ = —1. Bestimme die Dimension des Kerns von A_; .
c) Seia=-1.Bestimme die Lésungsmenge von A_jz =b.
Aufgabe 4: - . ' 1,5 Punkte

Seien A und B quadratische Matrizen, bwob‘éi A singuldr ist.
Zeige: AB ist singuldr. '

Aufgabe 5: : , : 2 Punkte
1 9 2 3 '
Sei A = ( 4 1 > und B=| 1 1 | .Berechne, falls méglich, ABT, BA und 47,
01 . : : -
Aufgabe 6: 1,5 Punkte

Sei U := {/@Z) :z,yE]Rmity:2m+1} .

a) Uptersuche, ob U ein Untervektorraum von IR? ist.
b) Gib eine Parameterdarstellung von U an.

Aufgabe 7: . 2,5 Punkte
Die (n,n)-Matrix A habe die Eigenwerte A;,..., \,, und es gelte A2 = E.

M OO e oo 0

0 A :
2) Zeige: Fiir die Matrix D= | @ . . . gilt D*=E.

. . /\n~1 0

0 -+ v 0 A, )

b) Zeige mit Hilfe des Ergebnisses von a), da \; € {—1,1} fiir allei =1,...,7.





